

Dugós bóvli

A sima semmi olyan, mint a semmi. A pöcsétes semmi, az a valami! Hatalmas bizonyalom lett belőle, amikor ezt leírtam annakidején. Most azt mondom, a sima bóvli olyan, mint a bóvli. A dugós az igazi.

Ha keresztre feszítenének, akkor se tudnám megmondani, mikor került be a háztartásunkba az a két földelt elosztó, amelyek most hozták rám a szívbajt. Arról a változatról beszéltek, amelyiknek földelt a dugója is. Igaz, hogy panelházainkban összesen három helyen van földelt csatlakozó, de az újabb elektromos herkegyük már mind ilyenre járnak. Legidősebb bátyám villanyszerelő volt, sok mindent ellessem tőle, igyekszem földelést vezetni minden-hová, ahová ilyen kell. Ehhez veszegetem az ide illő elosztókat is. A számítógéphez is.

A célszerű szegény ember leszámítottja a furfangos tervező, kitalálták a kapcsolós elosztót is. Nálunk kettő is szolgálatban volt mostanáig. Akár versenyt is hirdethettem volna közöttük, mert hiba mindkettőben akadt, de mindegyikben más. Az egyik nem működött a kapcsoló, de mindig pirosat mutatott. Ki kellett húznunk a falból, ha befejeztük a munkát. A másik kapcsológatott ugyan, de nem világított. Az a legjobb, ha mindegyiken egyszerre segíték, szerettem két éppen olyan kapcsolót, hogy majd beléjük szerelem. Szemre volt éppen olyan, a valóságban hajszállal nagyobb.

És ekkor állt meg bennem az ütő. Amikor szétcsavaroztam hívány dobozokat, akkor láttam, hatalmas csel lapul belül. Az elosztó két vége ugyan földelésről hangoskodik, a toldalékvezetékek azonban csupán kéteres. Éppen a földelés hiányzik belőle. Pedig vagy a készüléket menthetné meg a biztos haláltól vagy a kezelőjét.

Ha pörre akarnám vinni a gyártóját gondatlan veszélyeztetés vádjával, biztosan nem mennék vele semmire. Hiába mondanám, hajszálra olyan ez, mint a kórtésgazda esete, aki a kerítésbe vezet az áramot. Nincsen a világon az a bíróság, amelyik elő tudná állítani a Távolságtartó otthoni szűrijában éhbéért összerakó emberek sokaságának hozzá nem értésével visszaélő anyagellátó atyáit.

A legnagyobb hiba bennem van. Milyen egyszerű lett volna nekem is megkattogatnom a billentyűt, amikor megvettem. Legalább az egyiket otthagytam volna. Persze az is lehet, hogy életet mentettem vele. Ha a sajátom veszélyeztetésével is.

H. D.

Pink, Darth Vader, vagy akár a saját gyermek hangján is megszólalhat a mobil

Beszédes csengőhangok

A mobil sok mindent elárul a használatjáról. Pláne, ha meg is szólal a maroktelefon. Az apukákat sokszor saját csemetékük figyelmezteti a hívásra, a fiatalabbak a menő slágerre esküsznek, míg a konzervatívabbak az egyszerű, hagyományos csörgéssel is beérik. Ismert Csongrád megyei embereket arról kérdeztünk, nekik milyen dallammal jelez a mobiljuk.

A Szegeden Stone-ként ismert férfi, Kovács László külsőleg nem éppen egy nyeszlett figura, a tar férfi telefonja mégis jó ideje a Jégkorszak című rajzfilm egyik ósrágszólójának bénázásával csörömpöl: az apró „motkány” makkot keres, a levegőbe szimatol, és kapar...

Nem változtatom gyakran a telefonom csengőhangját, mert ha állandóan variálnék, akkor nem ismerném fel a saját csörgésemet. Legalább két-három hét, amíg az ember hozzászokik egy új mobildallamhoz. Az apukákat sokszor saját csemetékük figyelmezteti a hívásra: „Apa, vedd már fel a telefonod!” – ezek nagyon aranyos csengések – jelentette ki. Az énekes szerint orvosnál, váróteremben, irodában vagy sorban állás közben ilik lenémítani a készüléket, de vele is megessett már, hogy kellemetlen helyzetbe került muzsikáló mobilja miatt: éppen a Himnuszt énekelte egy lakodalomban, amikor csörömpölt a készülék.

Nem létezik gagyi csengőhang – jelenti ki a többszörös Európa-bajnok úszónő, Risztoz Éva. Szerinte az a lényeg, hogy mindenki vállalja a saját egyéniségéhez közel álló melódiát, legyen bármi is az. – A vezetőkes készülék csörgésénél még nem találtak ki jobbat, az én telefonom mégis egy mai Pink-slágerre szólal meg. Néhány ismerősömmel saját csengőhangot állítottam be, de többnyire ezek is Pink-számok – mondta el a mostaná-



Az öltözőben a legnagyobb spílereknek, így Bendő Csabának is ki kell kapcsolnia a mobilját

Fotó: Karnok Csaba

ban a motorozással kacérokodó hódmezővásárhelyi születésű lány.

A sportolónál főbenjáró bűnnek számít, ha az öltözőben csörren meg a telefonjuk, legyen az bármilyen kellemes melódiá. A Pick Szeged férfi kézilabdacsapatának tagjaira is szigorú szabályok vonatkoznak az edzések és a mérkőzések előtt.

Mezei Ricsi szokása volt, hogy a hatalmas markába rejtette a mobilját és valamennyiünk számát feltárta az öltözőben. Aki nem kapcsolta ki a készülékét, bizony alaposan ráfázott, pénzbe került a feledékenység – árult el kulisszatitkokat

Bendő Csaba, a bajnokcsapat játékosa. A szélső a Man in Black című film zenéjéből hallgathat néhány másodpercig részletet, ha keresik az ismerősei. A kedveséhez külön csengőhangot, a Miami Vice egyik betétdalát rendelte. Akad olyan „csörrenés”, amit manapság már cikinek ta-

lál: magyar mulatók zenét már semmi pénzért nem választana. A Malév egykori reklámzenéje viszont nagyon megtetszett neki: egy barátjánál hallotta, akinek addig rágta a fülét, amíg meg nem kapta tőle – csengőhangként.

HORVÁTH LEVENTE

MÁRKOVICS ÁGIE HAGYOMÁNYOSAN CSÖRÖG

A Szegedi Kortárs Balett táncosa, Markovics Ágnes telefonja hagyományos módon csörög. – Iglyeszem elkerülni a kényelmetlen helyzeteket, próbákra nem is viszem magammal a mobilomat. Ha csak tehetem, inkább lehalkítom. Hallottam már mobilt Darth Vader hangján megszólalni, ezt még valahogy elviselem, de a lakodalmass zenétől kiver a víz – fogalmazta meg véleményét a mobildallamokról a művésznő.

Monetary

A Magyar Nemzeti Bank
pénzügyi-gazdasági
középiskolai vetélkedője

www.monetary.mnb.hu

Jelentkezési határidő:
2007. október 15.

I. díj: 1 000 000 Ft

II. díj: 750 000 Ft

III. díj: 500 000 Ft



Itt az ötödik szemeszter



Az önművelés fórumává nőtte ki magát a Mindentudás Egyeteme sorozat, melyhez a Szegedi Tudományegyetem az új tanévben is saját programmal csatlakozik. A most induló ötödik szemeszter előadásai ingyen látogathatók.

Az első előadáson, tegnap, a magyar és magyar származású Nobel-díjasokról beszélt Hannus István egyetemi tanár (SZTE TTIK Kémiai Tanszékcsoport Alkalmazott és Környezeti Kémiai Tanszék).

Szeptember 26.: Kozmikus becsapódások a Föld történetében címmel Szatmáry Károly egyetemi docens (SZTE TTIK Fizikus Tanszékcsoport Kísérleti Fizikai Tanszék) tart előadást.

Október 3.: Einsteintől a digitális fényképezőgépig, a fotonika évszázada elevenedik meg a szemünk előtt Rácz Béla egyetemi tanár (SZTE TTIK Fizikus Tanszékcsoport Optikai és Kvantumelektronikai Tanszék) segítségével.

Október 10.: Mit lát a szem, mit hisz az agy? A látórendszer titkait Farkas Ágnes egyetemi hallgató (SZTE ÁOK) tárja elénk.

Október 17.: Az erdélyi felsőoktatás történetét Kolozsvártól Szegedig Szógi László főigazgató (ELTE Egyetemi Könyvtár) vázolja.

Október 24.: Zenébe rejtett jelentések címmel tart bevezetést a zenepszichológiába Stachó László egyetemi tanárségéd (SZTE ZMK Zeneelmélet Tanszék).

November 7.: A földrengések és a Föld forgásának kapcsolatá-

ról Póka Andrea egyetemi hallgató (SZTE TTIK) ismerteti a tudnivalókat.

November 14.: Mágneses folyadékok a jövő orvostudományában címmel Hajdú Angéla Ph.D. hallgató (SZTE TTIK) beszél.

November 21.: a porlekedő tudáselméletek titkaiba Farkas János professor emeritus (BME Szociológia és Kommunikáció Tanszék) avatja be a hallgatókat.

November 28.: Lelki működéseink biológiai alapjait Janka Zoltán tanszékvezető egyetemi tanár (SZTE ÁOK Pszichiátriai Klinika) tárja elénk.

December 5.: Kőolajellátás, energiellátás, környezetvédelem a XXI. században címmel Seres László egyetemi tanár (SZTE JGYK Kémia és Kémiai Informatika Tanszék) tart előadást.

December 12.: Neurodegenerációs betegségek megelőzésére és kezelésére alkalmas új gyógyszerek tervezése és vizsgálata a címe Penke Botond akadémikusnak (SZTE ÁOK Orvosi Vegytani Intézet) a Mindentudás Egyeteme – Szeged ötödik szemeszterét záró előadásának.

A Mindentudás Egyeteme – Szeged előadásai szerdánként 18 órától az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központ kongresszusi termében (Ady tér 10.) kezdődnek.



Magyar
Tudományos
Akadémia

Magyar
Telekom